

# Драматический театр открывает занавес

7-го ноября спектаклем «Гамлет» мы открываем III-й театральный сезон нашего театра и вновь встречаемся с иркутянами.

Длительные гастроли в Хабаровске, Комсомольске дали возможность коллективу театра отчитаться в своей творческой деятельности перед трудящимися Дальнего Востока, с которыми мы дважды встречались в суровые годы Отечественной войны.

Приятно сознавать, что зрители этих городов горячо приняли наши спектакли, высоко оценили их своеобразие и культуру, мастерство актеров, режиссеров и художников. Печать и общественность широко отметили творческую смелость и самобытность Иркутского театра, выразившиеся в репертуаре, интересном и глубококом решении многих спектаклей, значительной группе квалифицированных мастеров сцены и растущей творческой молодежи. Они активно поддерживали театр, назвав его одним из ведущих и старейших театров Сибири.

За время гастролей на 136 спектаклях побывало более 86 тысяч зрителей.

Много интересного и поучительно-го дали нам творческие встречи в цехах предприятий, обсуждение спектаклей, участие в работе народного театра. Это во многом обогатило коллектив более глубоким знанием жизни, крайне важным для подлинных художников.

Встреча с требовательным дальневосточным зрителем, без сомнения, окажет благотворное влияние на дальнейшую творческую жизнь театра. В первую очередь мы обязаны будем по-новому оценить свою творческую практику, ответить на справедливые требования, еще активнее и глубже работать над созданием на сцене образа нашего современника и более широкого использования в репертуаре неиссякаемого богатства культуры прошлого, — русской классической драматургии.

Новый театральный сезон, который мы открываем в дни великого праздника Октября, наш коллектив встречает стремлением отдать все свои думы нашему современнику, его сложному богатому внутреннему миру, нашему сегодняшнему поколению,двигающему жизнь вперед,украшающему своим трудом землю, отдающему свои сердца и мысли во имя утверждения высоких и прекрасных идей века.

В ближайшие дни театр покажет новый спектакль, подготовленный во время гастролей, пьесу современного прогрессивного итальянского писателя Эдуардо де Филиппо «Суббота, воскресенье, понедельник». Ее социальная острота, тонкий и сложный внутренний мир героев волнуют нас своими общечеловеческими проблемами, которые драматург очень интересно и талантливо раскрывает. Действующие в ней простые и рядовые итальянцы близки и понятны нам. Спектакль поставлен ранее работавшим у нас, ныне режиссером московского театра им. Ермоловой, заслуженным артистом РСФСР А. Б. Шатриным (художник спектакля главный художник театра А. Г. Патрикеев).

Вторая премьера в этом сезоне — сатирическая комедия ленинградских писателей Аля и Ракова «Опаснее врага». Она направлена против невежества и глупости. Возможно, некоторых героев, живущих в этой пьесе, нельзя сегодня встретить в жизни, но черты их характера еще встречаются, и такой спектакль крайне нужен, он клеймит и жалит людей, мешающих нашему продвижению вперед. Спектакль этот был показан в Комсомольске и высоко оценен зрителем.

Репертуарные планы в предстоящем сезоне дадут возможность широко раскрыть творческие силы коллектива и ответить на многие волнующие зрителя вопросы. В портфеле театра пьесы Арбузова, Пановой, Симонова, Погодина и других.

Новый театральный сезон наш коллектив встречает пополненный новыми творческими силами. Приглашены главный режиссер И. Б. Колтынюк, много лет работавший в Волгограде, Томске и др. городах нашей страны, режиссер Т. Н. Глаголева, молодой художник М. Сотников, артисты М. Седнев, С. Семенова, В. Космочевский, Н. Бабичева, В. Мартынов, Ю. Федин, А. Кремель и другие, среди которых зрелые мастера и растущая молодежь.

С чувством большого волнения и ответственности ждем первой встречи, после пятимесячного перерыва, с близкими, требовательными и дорогими для нас иркутскими зрителями.

**О. ВОЛИН,**  
директор областного  
драматического театра.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:** г. Иркутск, ул. К. Маркса  
секретариат и отдел советского строительства — 67-54, отдел промышленности — 40-26; для справок — 71-

Заказ № 3912.

Восточно-Сибирская правда  
г. Иркутск

4 НОЯ 1962